
Урок на тему «Решение показательных уравнений различными способами» 

 
 

 методы  решения образцы решения 

  ва xf   

 

1) в обеих частях уравнения привести 

степени к одному основанию 
   xgxf aа   

2) приравнять показатели степеней 

   xgxf   

а) 
хх   1023 55   

    хх  1023   

    124 х  

    3х   

    Ответ:  3. 

б) 322 х
  

    522 х   
    5х  Ответ:   5 
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1
4 х

  

    344 х   
    3х  

    Ответ: - 3. 

г) 
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     х233 7 22    
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   Ответ: 
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д) 13 2

101,052  ххх  

      131 2

101052   хх
 

    
23 2

1010  хх
 

    23 2  хх  

    023 2  хх  

  D=     252341
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Ответ: 1; 
3

2
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2258 2366

2

  хх
 

     285 236
2

 хх  

    
285 66

2

 хх
 

    2852  хх  

    0652  хх  

    21 х  

    32 х  

    Ответ:  2; 3. 

  1xfа  

представить 1 в виде степени числа а 

с нулевым показателем                   
  0aа xf   

0)( xf  

а) 124  х   

    02 222  х  

    02 22 х     
    02  х    

    2х  

    Ответ: - 2. 

б) 117 652

 хх
  

    
01717

652


 хх

 

    065
2

 хх    

    21 х  или 32 х  

    Ответ:   2; 3. 

  

     
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


...21

21  

(A, k,B числовые коэффициенты) 

 

1 )вынести общий множитель за 

скобки 
  BaAaAаAa nk

n

kkxf  )...( 21

21  

2) выполнить преобразования и 

привести уравнение к виду 
   xgxf aа   

а) 63323 2  хх
  

    633323 2  хх
 

      633213 2  х
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    813 х
    

    
433 х

     4х      

    Ответ:   4. 

б) 02255 222212   хххх  

    
122222 5522   хххх
 

       1222 515212  хх
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4
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    22 х     

     1х  

   Ответ:   1.   

в) 932186 11   ххх
 

  921836 11   ххх
          

9229332 111   хххх
 

   129123 111   ххх
 

   09312 11   хх
 

012 1 х
 или 093 1 х

               
01 212 х
      

21 393 х
 

01х             21х   

1х                1х  

    Ответ:  -1;  1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

02  СВаАа хх
 

 

1) обозначить уа х   

2) решить полученное квадратное 

уравнение  02  СВуАу  

относительно у 

3) выполнить обратную замену и 

решить уравнения 1уа х  , 2уа х    

относительно х 

 

 

 

 

 

 

 

 

а) 077872  хх
 

    ух 7  

    0782  уу  

    11 у  или  72 у  

    17 х
       77 х

        

    
077 х
      1х  

    0х              

     Ответ:  0;  1.   

 

 

б) 045349  хх
 

    0453432  хх
 

    tх 3  

    04542  tt  

    91 t   или   52 t  

   1)  93 х
        

    
233 х
   

    2х  

    2)  53 х
 

    корней нет,  

    т.к. 
х3 > 0 при любом х  

    Ответ:  2. 
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    т.к 0у , умножим                                     

всё уравнение на у  

    04154 2  уу  

    41 у   или  
4

1
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    1) 2242 х    2х  

    2) 
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1
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    нет решений,  

    т. к.
х2 > 0 при любом х  

     Ответ:  2. 

 

 

 

г) 
ххх 22 3262   

    
хххх 22 32322   

    всё уравнение 

можно поделить на                     
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022  уу  

21 у   или  12 у  
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     0х  

    Ответ:  0. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Самостоятельная работа 

 
Вариант 1. 

I. Решите уравнения: 

1. 255 2 х  

2. 13 4 х  

3. 522 2  хх  

4. 027369  хх  

5.   115
4

22





x

xx
 

Вариант 2. 

I. Решите уравнения: 

1. 322 5 х  

2. 9852 х  

3. 7233 2  хх  

4. 055625  хх  

5.   117
3

822





x

xx
 

Вариант 3.   Решите уравнения: 

1. 366 3 х  

2. 15 6 х  

3. 3033 2  хх  

4. 0322144  хх  

5.   17,0
1524

2


 хxx

 

 

Вариант 4.   Решите уравнения: 

1. 1255 3 х  

2. 234 1 х  

3. 11222 3  хх  

4. 03349  хх  

5.   115
4

22





x

xx
 

Вариант 5   Решите уравнения: 

1. 648 9 х  

2. 7816 9 х  

3. 922 3  хх  

4. 5439 1  хх  

5.   117
3

822





x

xx
 

Вариант 6  Решите уравнения: 

1. 
3 52 16x  ; 

2. 
2 5 2 13 81x x   . 

3.
15 5 150x x   ; 

4. 22 2 17 2 8 0x x     . 

5.   17,0
1524

2


 хxx

 

Вариант 7 . Решите уравнения: 

1. 497 10 х
 

2. 243 5  х
 

3. 433 1  хх
 

4. 4234  хх
 

5.   115
4

22





x

xx
 

Вариант 8      Решите уравнения: 

1.
2 73 243x  ; 

2. 
2 16 6 180x x    . 

3. 
2 12 32x x    

4. 
23 3 28 3 9 0x x     . 

5.   117
3

822





x

xx
 

  

 


